

EL POPULAR

LIBERTAD ☺ ☺
☺ ☺ IGUALDAD
FRATERNIDAD

AÑO II. ☺ Número 47.

CÍRCULO REPUBLICANO.

CONFERENCIA.

Mañana domingo, á las 9 y media de la noche, tendrá lugar una brillante conferencia que estará á cargo del entusiasta propagandista y elocuente orador don Oscar Fuentes, que disertará sobre el sugestivo tema «Revolución.»

También tomará parte haciendo uso de la palabra, el niño Bautista Gualde Pastor, de doce años de edad, paisano nuestro, educado en una escuela laica de Francia, que es la enseñanza oficial de dicha nación.

Con el fin de que la mujer empiece á enterarse de los grandes problemas que tanto le interesan de la vida Moderna, advertimos á los correligionarios, que deben traer á sus esposas é hijas á tan bella velada.

El acto será amenizado por la orquesta y Orfeón del Círculo.

Juzgando rectamente.

Nos place reconocer noblemente el paso de avance que en la cuestión clerical acaba de dar el Gobierno con la reciente publicación de la real orden cuyo espíritu es reducir el número de Asociaciones religiosas y someterlas á un estado de normalidad legal en el que quede bien determinada la supremacía del Poder civil.

La medida es altamente democrática y hace honor al programa anticlerical del Sr. Canalejas, que, por diferentes motivos, se le había supuesto docil corderillo preso en las garras del lobo Maura. El Jefe del Gobierno, cansado de llamar

PERIÓDICO POLÍTICO
Eco del Partido Republicano de Novelda

JUSTICIA ☺ ☺
☺ ☺ CIENCIA
PROGRESO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Calle de Valencia, núm. 5.

Novelda.—Sábado 4 de Junio de 1910.

sin resultado á las puertas del Vaticano, ha resuelto, con entereza y dignidad, volver la espalda al que orgulloso y tirano no quiso oír su amistoso requerimiento de hombre de Estado. Hizo bien. Roma, benévolamente sumisa con las naciones fuertes y poderosas, es despotica con España á la que considera sometida en un todo á su omnívora voluntad.

El Vaticano, juzgádunos de modo tan inicuo e infamante, nos evidencia ante Europa, haciendo valer la despectiva y cruel frase de Salyisbury, que nos estimó como pueblo muerto e incapaz de redención.

A esa desconsiderada actitud de la autoridad teocrática ha contestado el Gobierno, muy dignamente por cierto, haciéndole comprender que la verdadera autoridad radica en el Poder civil. Que la obra comenzada tenga su inmediata continuación, es lo que debe procurar el Sr. Canalejas, seguro de contar para ella con la cooperación decidida del pueblo culto, honrado y liberal.

Bueno es hacer comprender á la andante mojigatería, chilona e hipócrita, que la condescendencia jamás puede interpretarse como humillación, ni la tolerancia como derecho autoritativo para sobreponerse al deseo unánime del país democrático y progresivo.

España, hospitalaria, dió silenciosa cabida á los miles de frailes y monjas que la civilizada Francia arrojó de su seno. Unos y otras han ido extendiendo sus tentáculos sobre el suelo español, hasta el punto de no dejar lugar para cobijarse y vivir á numerosas familias que tuvieron que apartarse para buscar en tierra extraña pan y hogar de que en su propia casa se vieron privadas.

La gente religiosa nada produce y en cambio todo lo absorbe. Sacudir este aprobiado yugo es lo que importa, para devolver al cuerpo el soplo regenerador de que está necesitado y al alma la libertad que le es propia y que

hoy se encuentra en las manos de la teocracia, que ya vendrá después, como consecuencia inmediata, el ir desposeyéndonos de rutinismos doctrinales que tanto embrayan nuestras conciencias.

Ante esto, los cléricales, que parecen muchos por sus voces, acallarán su escandaloso clamoreo para entrar con espíritu reflexivo en un terreno de tolerancia y respeto que hoy no saben guardar, aferrados á su pasado inquisitorial y de predominio.

Canalejas, penetrado de lo que el clericalismo es y representa en el orden social y económico, ha contestado á sus destemplanzas e incorrecciones con un acto de gobierno que, además de afirmar la supremacía del Poder civil, busca reducir á su límite legal el excesivo desarrollo de las Congregaciones religiosas, muchas de ellas establecidas con una finalidad puramente industrial y mercantil.

Juzgando rectamente, la obra del Sr. Canalejas es merecedora del apoyo liberal, y nosotros, con nuestro aplauso, le alentamos para que no sienta desmayos ante la acometividad de la farándula clerical.

Durante los cuatro primeros meses del año actual, el Tesoro ha tenido que pagar 73.833.422 pesetas más que en igual periodo de 1909. ¡Así regenera la Monarquía al hambriento Pueblo español!

EL JESUITA.

Es el tigre que acecha en la oscuridad el paso del viajero descuidado; el olfateo es su órgano más desarrollado y huele rápidamente donde existe la ignorancia y donde está el dinero.

Donde pone su inmunda planta el jesuita, nada florece, se estanca la vida, y desaparece la cultura y la dignidad; es el criminal que acomete á sus inocentes víctimas con premeditación y alevosía; con la misma sangre fría comete un paracidio, un robo ó lleva á cabo una

violación contra una criatura de corta edad.

En las comarcas donde predominan los jesuitas abundan los estetas, maricas, los onanistas, y muchas hembras, dominadas por esos miserables, se hacen «intimas» de otras mujeres y sienten repulsión por los hombres.

Todos los vicios imaginables y la prostitución más escandalosa les acompañan á todas partes; cuando estorba alguna persona, la envenenan ó mandan asesinarla; nadie está seguro; el hogar antes tranquilo, pierde su honra y lo pierde todo cuando el jesuita se introduce en él.

Españoles, hay que arrojar esa plaga maldita que nos deshonra y nos envilece.

Y si no fuera posible arrojarla... hay que matarla sin compasión.

De «Libertad» de Huelva.

DE LOS BARBIEROS. FRAGMENTO SOCIAL.

Muy tristes y desventurados son los tiempos que atraviesa el proletariado dentro de esta ignominiosa sociedad, que no tiende más que á postergarlo y hacerle sufrir un yugo inicuo y denigrante por todos conceptos. Él es el abominado y pisoteado por los gobernantes, por la justicia, por el clericalismo, por el capitalismo; en fin por todo aquello que huele á poder social.

Siempre sucumbido, siempre encengado en el fondo de la miseria social, expuesto á persecuciones denigrantes por los mismos que tras el velo del poder ocultan un alma de liebre cubierta de oprobios, dimanados de multitud de crímenes que cometieron para escalar las alturas donde se encuentran.

Todo crimen de abajo, según ellos, es odioso y execrable; todo crimen de arriba es bendito y purificante.

Es decir, que las leyes fueron hechas para resguardar en la impunidad á los altos criminales.

Según parece, el crimen es su oficio.

En la administración de justicia lo que importa son las artes.

El progreso, en sus comienzos, trae aparejadas consigo miles de injusticias que acusan otras tantas víctimas, porque los sostenedores del actual régimen pretenden hacer ver que se les arrebata los derechos, que por legalidad les pertenecen, y abusando del poder que les concede la fuerza, nos sujetan y nos cargan la cadena de una vida estéril y cruenta.

Arrastramos una vida de peripecias y de martirio sin límites, sin que se nos consienta desahogar de ningún modo nuestro continuo y triste malestar.

Se pregonó contra nosotros la guerra de cruzada: se nos tacha como al «gran mártir», de agitadores, de rebeldes y de perturbadores sociales; pero ninguna vez se nos atiende por mucha justicia que encierre nuestra demanda, á no ser que sobre su pecadora conciencia se impone la *santidad* del miedo.

¡Vaya un contraste vergonzoso! El crimen juzgando á la inocencia.

J. ROBILLANO.

ROSA.

SÍMBOLO DE LA POBREZA.

Rosa, la pobre y desgraciada Rosa, Cruzaba los senderos de la vida, Triste, hambrienta, descalza y mal vestida; Mas con un alma como el cielo hermosa.

Pidió pan á los ricos afanosa, Y al verla en la miseria así sumida, Las mujeres dijeron: —Qué perdida!— Y los hombres clamaron: —Qué horrorosa!

Cayendo al fin la pobre arrodillada, Tendió los brazos y encontró el vacío; Los cerró luego y estrecho la nada;

Y agonizante murmuró: —Dios mío! Qué desgraciada soy, qué desgraciada! Y murió de pesar, de hambre y de frío.

Fray Liborio.

DESDE BARCELONA.

Estamos en plenas fiestas de primavera; si es que primavera se puede decir al mes de Mayo que acaba de finir, el cual nos ha obsequiado con lluvias diarias, nieves, granizo y sensibles frios.

Los que no se han molestado para asistir á ninguno de los espectáculos anunciados y se han conformado en recrearse con la lectura de los artículos publicados en «El Nuevo Mundo», reseñando dichas fiestas, habrán tenido la satisfacción de poder considerar el éxito que éstas han alcanzado, reuniendo en esta hermosa ciudad á miles de forasteros que, con su presencia, han contribuido ha dar más explendor á tantas cosas maravillosas que, con verdadero aplauso, han venido ejecutándose.

Pero no entusiasmarse desgraciadamente esos éxitos y esas maravillas, tan solo han existido en la mente del cronista del popular semanario.

Las fiestas empezaron con la semana de aviación. Este espectáculo costó más de doscientas mil pesetas y no dió ningún resultado positivo.

Siguieron las iluminaciones del Paseo de Gracia, que han sido muy pobres y sin ningún valor artístico, finalizando éstas con un arco de triunfo que elevaron en la Plaza de Cataluña, sumamente pequeño, tal vez para que el negocio fuera más grande.

Verdaderamente el pueblo no ha ayudado ni poco ni mucho á la comisión del Ilustre Ayuntamiento, ni ha contribuido en nada á pesar de los reiterados requerimientos para dicho fin.

Basta, para demostrarlo, el hecho de que no se ha visto ni una sola casa en galanada iluminada. En estas condiciones el fracaso era inevitable.

Las ochocientas mil pesetas que las dichosas e inoportunas fiestas cuestan á las arcas municipales, puede decirse que ha sido dinero arrojado al arroyo sin provecho de ninguna clase.

Supongo que nuestros édiles al acordar gastarse este dinero, lo hacían con buena intención, pues deseaban demostrar de una manera clara y evidente, de que en Barcelona gozábamos de envidiable tranquilidad y bienestar, lo que influiría poderosamente para la atracción de muchos forasteros.

Ni esto han tenido la satisfacción de conseguir. ¿De qué tranquilidad hemos de gozar, si durante las fiestas han estallado ya cinco bombas colocadas impunemente por manos criminales en los puntos más céntricos de nuestra ciudad?

En cuanto á la atracción de forasteros, creo que hasta la fecha han concurrido unos ciento siete, procedentes de Gratallops, Cardedeu y Vallfogona.

Con la lección que acaba de recibir nuestra corporación municipal, creo será suficiente para que medite y comprenda que el pueblo ha entrado ya en su mayor edad; que las fiestas no se imponen porque sí; que el pueblo ni aparentemente puede celebrar festejos y fingir alegrías, cuando tan solo siente pesares.

Es muy honda la crisis que atravesamos y son muy recientes los tristes sucesos ocurridos el pasado Julio.

El día que tengamos un gobierno que sea verdadera encarnación del pueblo; que se ocupe de verdad en resolver pronto y bien el terrible problema del pan; que proteja la agricultura, que es la base de la riqueza de nuestra estimada España; que construya pantanos, canalice las aguas, abarate los transportes, concierte tratados de comercio con naciones extranjeras á donde podamos exportar nuestros productos; que consiga en fin de que las clases proletarias puedan tener pan y trabajo, para evitar que miles de jornaleros abandonen familia y hogar, emigrando desesperadamente á tierras para ellos desconocidas; que conceda una amplia amnistía para todos los presos y desterrados por delitos políticos y sociales y que añada un artículo á nuestras leyes, ordenando que inmediatamente sea expulsado de nuestro territorio ese semillero de tantas y tantas asociaciones religiosas que nos explotan y nos humillan. Entonces tendré la seguridad de que sin requerimiento de ninguna clase, no solo Barcelona, si no todas las poblaciones hispanas, celebrarán con verdadero entusiasmo explendorosas fiestas en demostración de su alegría, por su futuro bienestar.

Antonio Navarro.

Movimiento Republicano-Socialista.

Con gran actividad se está llevando á cabo por todos los republicanos y socialistas una formidable campaña en contra del caciquismo español.

Las comisiones, los comités, aumentan diariamente en su organización para poder hacer más eficaz la propaganda ya iniciada por la conjunción republicano-socialista.

Grande es el entusiasmo que para este fin sienten los elementos progresivos.

Las últimas elecciones han hecho mover hasta los más pacíficos ciudadanos.

Necesario, para bien de la patria, es que quede sepultado para siempre el odioso e infuso proceder caciquil. El país está harto de injusticias: desea emanciparse de todos sus derechos.

El pueblo pide justicia, ansia libertad: no quiere continuar siendo esclavo. El hambre y la miseria le ha colocado ya en estado de desesperación. La humildad y la resignación ha traspasado sus límites.

Por eso la unión republicano-socialista, cada vez más fuerte, luchará incansable hasta atajar las demasías del repulsivo y odioso caciquismo.

LA GRACIA... DIVINA.

Madrugó Juan cierto día,

Y después que se arregló,

A oír misa se dirigió

Rebosante de alegría.

La oyó devoto y con calma,

Y harto de tanto rezar

Volvió á su casa á almorzar,

Limpia de pecado el alma.....

Marchaba mirando al cielo,

Pidiendo quizás... y, ¡Dios mío!

Tropezó con cierto lio

Abandonado en el suelo.

El santo, que no era romo,

El paquete aquél abrió,

Y en el interior halló

Cuarenta duros... de plomo.

A LOS OBREROS.

Día tras día, año sobre año, esperando ilusionados el día venturoso, de paz y de justicia.

Llenos de resignación, hartos de paciencia, cargados de esperanzas, sufrimos, pasamos hambre, no tenemos libertad ni aun para manifestar nuestro dolor.

El obrero trabaja, viste de cualquier modo, come malisimamente, carece de recursos, no puede atender á las necesidades más perentorias, emigra, espreciado, desatendido, sufre miserias sin límites, calamidades, sacrificios, humillaciones, y solo la desesperación, la intranquilidad y el desosiego halla á cada instante.

Y es que los hombres poderosos, los ricos, los gobiernos, miran con indeferencia al infeliz proletario: no ven en este el elemento productivo, el que todo lo sostiene, porque el obrero es vida, construye, elabora, confecciona, trabajando, cultivando los campos, levantando ricos edificios, cuyos brazos ofrecen el bienestar, la comodidad y el goce de miles y miles de hombres que no trabajan, que no producen, y que sin embargo desprecian y explotan á los humildes y honrados trabajadores.

Es necesaria la unión, hay que aso-

ciarse, para poder formar la fuerza potente en que poder sepultar para siempre el odioso caciquismo.

La sociedad varia «La Emancipación» constituida hace años en Novelda, tiene abiertas sus puertas esperando que lleguen á ella todos los obreros noveldenenses, para fomentar esa fuerza, la que servirá para defender el derecho y la razón del obrero, escarnecido por el amo el burgues y el cacique.

La sociedad «La Emancipación» basada en los sacrosantos principios de virtud, cultura, trabajo, amor fraternal; inspirada en la luz divina del progreso humano, es para el proletario el remedio eficaz para atajar ese mal, producido por la tiranía del caciquismo y del burgués.

En esta sociedad, el obrero se instruye adquiere útiles conocimientos; crea una unión fortaleciente con la que puede emanciparse de todos sus derechos.

Los amantes del trabajo, los que pasan hambre y sed de justicia, deben asociarse á «la Emancipación», porque esta es madre de la virtud, de la razón y de la justicia.

La hermandad de reverendos Padres Misioneros, que asienta sus reales en el Santuario del Pueyo, a cuatro kilómetros de Barbastro, están rogando á Dios y metiendo matute á todo trapo.

Cuatro concejales republicanos de aquel Ayuntamiento les han visto el juego, y les han estropeado la combinación del matute, elevando una justa y razonable protesta al Alcalde, el cual no tendrá más remedio que hacer justicia.

Los republicanos, según el periódico carcunda de esta localidad, somos unos matuteros porque introducimos en el público la lectura de las *hojitas piadosas*. Esta especie, no se halla incluida en la tarifa del impuesto de consumos: la que si está, es la de carnes de cerdo y borrego, la que meten de contrabando los *inocentes* Frailes, para llenar sus panzas y defraudar á los municipios.

¡No faltan matuteros, señores osados!

Las ideas progresivas, la campaña anticlerical, el partido republicano, es para la reacción un *malecito*, tan imperante, que á fuerza de rascarse pronto va á convertirse en viva *gangrena*.

LOS HEREJES.

La herejía nació á la par del dogma; Arrión se levanta frente á Atanasio; la razón no deja, en los siglos, de lanzar gritos de protesta contra sus verdugos:

Los herejes combatían con armas bien desiguales; sabían que no podían triunfar. ¿Qué les importaba? Su sangre aprovecharía á los tiempos futuros.

Se hacen honores anualmente á un solo redentor, y los redentores han sido

infinitos. El Cristo de los Evangelios fué, sin duda, un hereje del dogma judío, y su sacrificio merece tierna compasión; pero, ¿cuántos otros no han sufrido más que él?

El Cristo padeció algunas horas en la cruz. ¡Y los que pasaron años y años en los calabozos inquisitoriales sufriendo martirios horrorosos y acabando por morir abrasados en la hoguera!

¡Qué martirologio el del libre pensamiento!

Los albigenenses, aquella brillante legión de poetas, artistas y juríscritos, todo inteligencia, todo luz y fuego sagrado, fueron exterminados. El papa Inocencio III predicó una cruzada contra ellos. Fué una guerra espantosa. Un historiador, hablando del sitio de Beziers, dice:

Allí tuvo lugar la matanza más grande que se ha visto en el mundo entero, porque no se perdonó á los viejos ni á los jóvenes, ni aun á los niños de pecho; á todos se les mata. «Como había dentro de la ciudad muchos católicos confundidos con los herejes, los soldados fueron á consultar al legado del Papa, diciéndole:—Señor, ¿qué hemos de hacer? Nosotros no podemos distinguir los creyentes de los herejes.

—Seguid matando—respondió el legado—Dios sabrá distinguir á los suyos.»

Era un fiel discípulo de Moisés.

El dogma triunfó de aquella primera acometida. El alma demoniaca de Domingo de Guzmán extendió su imperio sulfúreo sobre Europa. La inquisición abrió sus calabozos y encendió sus hogueras. Un jay! lamentoso sale de la tierra perforada por los calabozos inquisitoriales, donde se aplican todos los instrumentos de tortura; en el fuego de las hogueras chisporrotean los cuerpos humanos; el INFIERNO parece haberse apoderado de la Tierra.

No hay verdad que no haya sido puesta en el índice de Roma.

Colón dice—«He descubierto un Nuevo Mundo.» «Insensato!» le grita el Consejo de Teólogos de Salamanca, presentándole la Biblia, donde se lee que la tierra es plana.

—«Hay pluralidad de mundos, afirma el celeste Gordiano Bruno.

—Pues anda, vete á habitar en uno de esos mundos con que sueñas, impio —le dice la Iglesia—y le arrastra á una hoguera.

A Galileo, que nos pone en posesión de estas fuerzas colosales que mueven la industria moderna, se le encarcela y se le hace arrodillarse diciéndole: solo conservarás la vida á condición de que confieses que eres un impostor.

Herejes han sido todos los inventores, todos los bienhechores, todos los genios.

Hereje fué Campanella, genio de la filosofía; hereje Harvey, genio de la medicina; hereje Copérnico, genio de la astronomía, y Pascal y Montague, y hasta al mismo Fray Luis de León, tan dulce, tan resignado, le encierran cinco años en los calabozos de la Inquisición por hereje. Al espiritual Esteban Dolet, solo por una palabra considerada herética, le dan tormento, le ahoran y le queman luego, ordenándose en la sentencia que le arranquen la lengua si blasfema al llevarle al suplicio.

—Y al grande, al fuerte Miguel Servet? Le atan á un madero que sobresale en la pira; le ponen una corona, recuerdo de la de espinas del Cristo y prenden fuego. Al tocarle las llamas el pecho, dicen que dió un grito espantoso; su agonía se prolongó mucho tiempo; algunos espectadores lloraban.

Pero la ola de la indignación humana contra las feroces religiones crecía.

Ya no fueron pensadores aislados aquí y allá, fué toda una legión de filósofos y de literatos la que se conjuró contra la barbarie sacerdotal. Los mismos reyes entraron en la cruzada. A Francia toca el honor de llevar la voz. La Enciclopedia enciende su luz, y Europa comienza á iluminarse.

—A esa, á la Infame—grita audazmente Voltaire; y Federico de Prusia, el rey filósofo, sonríe y bate palmas.

Los enciclopedistas, con la antorcha de la verdad en una mano, presentan al pueblo en la otra los llamados textos sagrados, diciéndole:

—Veis, todo esto que está escrito aquí es mentira. La verdad era lo que dijeron Campanella, Colón, Gordiano Bruno, Galileo, Harvey, Copérnico, Servet y Dolet y todos los que la impia casta sacerdotal ha sacrificado.

El pueblo, enfurecido, gritó: ¡Venganza!

Y la revolución del 89 se hizo.

JESUITISMO EN ACCIÓN.

Dos virtuosísimos y ejemplares sacerdotes de San Petersburgo, han sido arrestados y procesados como cómplices del capitán Vouljanjarsky, en compañía de dos honorabilísimos abogados cortesanos.

El delito es simplemente de falsificación del testamento del Príncipe Oruiský, cuya herencia monta á 25 millones de rublos; casi tanto como la de las Duquesas de Pastrana.

Ninguno de los falsificadores estuvo jamás en una escuela laica.

(De *El Motín*)

Sapos y Culebras

Frailes matuteros.

Por el cometa, sale retrasado este suceso que lei asombrado: Se trata de un milagro verdadero que hizo en Valencia un fraile milagrero. Pasaba el reverendo por delante de un fielato, y al ver un vigilante lo ligero que andaba, a pesar de lo gordo que se hallaba, le dijo sin temor de dar en vago:

—Lleva Su Reverencia algo de pago?

—No señor.

—¿Ni en el cincho?

—No tal.

—Pues lo veremos con el pincho!

Al ver Su Reverencia que iba y la carle sin clemencia

alzó al cielo los brazos angustioso y exclamó en alta voz:—¡Dios poderoso! para que estos que ahora me avergüenzan de tu poder inmenso se convenzan: permíte que mis carnes, sin que pequen en las de un animal sucio se truequen. Y el milagro se obró: de la barriga los guardias consumieron sin fatiga carne de chon sacaron en jamones, y en chorizos y en ricos salchichones. ¡Milagro más patente no lo ha visto jamás la hispana gente! Pero los consumidores descreídos no se quisieron dar por convencidos y quedaronse, al fin, los desalmados con los pernils y los embuchados. ¡Impíos! ¡Pagarán su desafuero en las grandes calderas de Botero

CHISTE ANDALUZ

—¿Que haría usted, de un pimiento morrón?

—Pues... mezclarlo con cascabeles, almirez, cacerolas, chocolateras, candeleras y demás objetos de cobre; lo fundiría todo esto, bien fundido, y de seguro que daria por resultado una cosa grande, muy grande, y de mucha resonancia.

—¿Entonces resultará una campana?

—¡Eco!

NOTICIAS

Ha marchado á Madrid nuestro particular amigo D. Juan Díez Ayala.

Feliz viaje.

Ha regresado de su viaje á Madrid D. Antonio Gómez Tortosa.

Bienvenido.

De Teruel, donde prestaba servicios militares, nuestro buen amigo y paisano el capitán de infantería, D. José Mira Mira, ha sido trasladado á Alicante, al Regimiento de la Princesa.

Nuestra enhorabuena al amigo Pepet y familia.

Ha salido de viaje para la capital del reino nuestro querido amigo y correligionario, D. Luis Mira Seller.

Le deseamos feliz viaje y pronto regreso.

A la temprana edad de 34 años, ha fallecido en Madrid, donde residía, nuestro buen amigo y correligionario, don Eduardo Pastor Navarro.

Enviamos á la familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Con el fin de contraer matrimonio con la bella y simpática paisana nues-

tra, Señorita Carmen Pérez Pérez, ha marchado á Villarrubia de Santiago, (Toledo) nuestro queridísimo y entusiasta correligionario D. Onofre Navarro Beltrá.

Le deseamos á la futura pareja una interminable luna de miel.

BANCO DE PRÉSTAMOS Y CAJA DE AHORROS.

El Consejo de Administración de esta Sociedad tiene el gusto de poner en conocimiento de todos los Accionistas y del público en general, el traslado de sus oficinas á la casa número 78 de la calle Castellar, propiedad del Banco.

Estando en la estación más propicia del año, para la vacunación de los niños y revacunación de otros, se ha recibido en la Farmacia de D. Francisco Doménech, como depositario de la reputada vacuna Suiza del «Institut Vaccinogén Suise», una partida de tubos para 1 á 3 vacunaciones y estuches de 5 tubos á precios económicos.

También tengo á disposición del público el suero Antidistérico del «Instituto Sueroterapico de Grenoble» (Francia).

De venta en la Farmacia de

F. Doménech.—Novelda.

Libretas impresas para cuentas de pagos semanales, quincenales y mensuales, se hallan de venta en la imprenta de los Hijos de A. Cantó.

Ha regresado de su viaje á la corte, acompañada de la familia de D. José Alenda, la encantadora y bondadosa Srta. Pilar Díez.

Bienvenida.

SE VENDE una hermosa estantería completa.

Darán razon en la administración de este periódico Plaza Fernandina, número 9.

A las madres.

El mejor remedio para facilitar el babeo y la dentición de LOS NIÑOS, es la

Padacea Benet.

DEPÓSITO: Farmacia de

Francisco A. Cantó

Plazuela Soplana.

Hijos de A. Cantó, impresores.

ANUNCIOS

DISPONIBLE

Y CAJA DE AHORRO

El Caja de Ahorros de la Sociedad tiene la suya en el Ayuntamiento de Novelda.

EBANISTERIA

DE
José Yori Vidal
Maldonado, 3,
NOVELDA.

DISPONIBLE

Líquida imóviles basa en la
vivienda de la calle A. CANTÓ
y el Paseo de la Alameda.

DISPONIBLE

Gran Hojalatería,
Cristalería
y Lampistería.

Fran. & Pérez Bouton

Calle Carril, 78, NOVELDA.

Centro de Suscripciones y VENTA Á PLAZOS de toda clase de obras.

HIJOS DE A. CANTÓ, Impresores

TINTAS
de reconocida fama y de positivos resultados.
VEINTICINCO POR CIENTO MÁS BARATAS QUE OTROS LAS EXPENDEN.

LACRES

Nuestros consumidores saben que disfrutan de los precios de fábrica.

— = CASTELAR, 76. —
— = HERNÁN CORTÉS, 17. —

DISPONIBLE

Y CAJA DE AHORRO

El Caja de Ahorros de la Sociedad tiene la suya en el Ayuntamiento de Novelda.

DISPONIBLE

— = Queda más tarde de la primera
mitad del año para la suscripción de la revista
que se publica en la capital de la provincia.

DISPONIBLE

— = El número de la revista que se publica
se publica en la capital de la provincia.

DISPONIBLE

— = Los artículos que se publican en la revista
que se publica en la capital de la provincia.

DISPONIBLE

— = Los artículos que se publican en la revista

DISPONIBLE

— = Los artículos que se publican en la revista

DISPONIBLE

— = Los artículos que se publican en la revista

DISPONIBLE

— = Los artículos que se publican en la revista

DISPONIBLE

— = Los artículos que se publican en la revista

DISPONIBLE

Y CAJA DE AHORRO

El Caja de Ahorros de la Sociedad tiene la suya en el Ayuntamiento de Novelda.

EL POPULAR

PERIÓDICO POLÍTICO.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Novelda, un mes, 0'30 ptas.

España, trimestre, 1'25 »

Extranjero, id., 2'00 »

PAGO ADELANTADO

— = Los artículos que se publican en la revista

</div